

# NÓGRÁDI LAPOK

## és HONTI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

### Előfizetési feltételek:

Egyen évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Évesnyedre 1 frt 50 kr.  
Egyes szám ára 15 krajczár.  
Előfizetési címre a kiadónál lehet B.-Gyarmaton.

### Hirdetési díjak:

Öt hasznos poltűz 5 kr. Bélyeg minden betétváltásnál 30 kr.  
Nyitólár garandó sora 30 kr. — Nagyobb és többméri hirdetések  
jólányosan csakéntítanak.

A lap melléki részére s a nyitólárra vonatkozó minden  
kérdésnyel s megválaszolására költendő.

Előfizetési pénsek, postaköltségek, és hirdetések  
s kiadónál fizetendő.

### Előzetési felhívás

## „Nógrádi Lapok” 1882-ik évfolyamára.

### Előfizetési feltételek:

Egyen évre . . . . . 6 frt.  
Fél évre . . . . . 3 frt.  
Évesnyedre . . . . . 1 „ 50 kr.  
Egy hónapra . . . . . „ 30 kr.

Az előzetési pénsek egyedül a kiadóhoz csu-  
smerve, — legelőszörében postacímlevéllyel —  
s nyomtatandó példányok s pontos megküldés tekintetéből, mielőbb beküldendők.

Kék László,  
kiadó s lapnyeljes.

Horváth Danó,  
fel. szerk.

### A községi választások előtt.

A községi választások legtöbbszörre e hónapban fognak megjelenni. E hónap fog eldőlni tehát azon igen fontos kérdés, hogy községeink a jövő 3 évi cyclos alatt mily egységekre bízattak, s hogy ezen egységek képesek lesznek-e megfelelni mindazon fontos feladatoknak, melyek egy község helyes vezetését, anyagi és erkölcsi emelését biztosítják. Első sorban a bíróságválasztás az, mely nem mellőzhető általánosan a községek éber figyelmét.

A bírói állás a községben a községi választók köréből betöltött igen díszes állás lévén, az ezen tiszttség választási mozgalmait is egyik legfontosabb s legeredetibb jelentést képezik a községi belsőéletnek. Itt minden 20 éves községi lakos, ki 2 év óta adófizető polgár, szavazó-képes, tekintet nélkül adó mennyiségére, vagyis az egy egész telekkel bíró jómódu gazda nem büszkélkedhetik nagyobb joggal az urnánál, mint az egyszerű napmunkos. — A bíróságra ugyan a képviselő-testületek káldálnak egyéneket, de mert maga a képviselő-testület is részben a választó község által választatik, továbbá, mivel a képviselő-testületek határozatának a nép akaratával egyezniük kell, annál fogva kimondhatni, hogy a községi bírót valóban a községi lakosság bizalma helyezi a bírói székre. Kell-e ennél szebb, őszintébb, magasztosabb nyilvánulása a rokonszenvennek, ragaszkodásnak, szeretetnek? — De épen azért, mert e szeretet nyilvánításával a képviselők és választók egyeseiket felelőnek, hogy ugy azóljak fényesúggal öveznek körül, — szűkeges először jól megfontolnoki, hogy kit tiszteljenek meg bizalmukkal; esélyesen gondolkodniuk kell a felett, hogy minő tulajdonokat követel meg a bírói tiszttség, s ezen tulajdonokat ki bírja leginkább a községben?

A népszerűséget bárki megazeroszthati hízolga, kegyhajhásat, nagy és Orca ezavak árán, — mik a nép tiszteésével azoktak találkozni, de a bírói hivatal helyesen, lelkiismeretesen betölteni, ez kissé nehezebb feladatot, írásosabb munka, s erre vagy iskolai képzettség, vagy rátermettség szükséges. Egyes mezővárosok vagy terjedelmesebb községek nyerhetnek felsőbb iskolát végzett, képzettebb

embereket is bírakul, de kisebb falvak csak az egyszerű szántóvető emberekre vannak utalva, tehát az ily helyeken csakis a rátermettség lehet az irányadó. De vajjon találunk-e falukon ilyeneket? A mennyiben a törvény semmi egyéb, mint a józan ész kifolyása, és mert vannak többen a pórnép között is, akik természetesen, józan, helyes felfogásukkal még a tanult emberek figyelmét is méltán magukra vonják; határozottan állithatni, hogy bíróságra termelt egyének minden községben találhatók.

Mindenütt találkoznak egyesek, kik — ha multjokba beletekintünk — a közügyek iránt érdeklődő, tapasztalt, józan életű egyénekként tűnnek fel előttünk, kik az igazságszeretet őstünetével már eddig is jótékonyan hatottak itt és amott, s kiknek családi tűzhelyük példányképpül szolgálhat. Az ily egyének közül választott bírótól joggal remélheti azt, hogy a község jólétét anyagilag és szellemileg emelni fogja; az ily bíró — a szigorú igazságosságot és rendezetettséget a szívjózággal egyesítő — választóinak polgártársainak oly valósgos bírójává válik, hogy azok teljes megnyugvással vendik tőle a kimondott ítéletet, s mennyi sok haszontalan költségnek megkímélője sokszor az ily egyszerű, de igazságos ítélet.

Az ily emberek valók községi bírónak! De ha választ a község egy homályos multu, kétes jellemű s a bírói polczra való szerföltött vágyakozásban csakis hízolgni tudó embert, a kiben a szép és jó iránt semmi különösebb érzés nincsen, s a ki — ha az igazságnak egy parányi halvány sugára néha fellobbanthatna is lélekvilágában — a legközelebbi választás esélyének éber szem előtt tartásával nem mer egyik fél részére sem igazságot szolgáltatni, nehogy megtaláljon haragudni a másik, — a ki a nagyjelentőségű közérdekeknek folytonosan elébe helyezi a maga egyéni igényeit, kérdem: mit nyer akkor a község ily bíróval? — Bizonyára a lakosok előbbre menetelének, boldogulásának hanyatlását fogják eredményezni az ily választások.

Tanuljon tehát a nép a maga lábán járni, és celekedjék a saját érdekében józan esze szerint. Ne a komaság, sógoraság, nagy azavak és biu igéretok vezessék a választási helyre, hanem válasszon bírót oly embert, kiben a fedhetlen becsületesség igazságérzettel párosul, mert a milyen a bíró, olyan lesz a község is.

K. G.

### Panlaviszmus.

A „Nógrádi Lapok” f. évi 21k számában egy közlés jelent meg a fentírt cím alatt, melyben a „protestantizmus és panlaviszmus” egy kalap alá vonatnak, s a protestantok a panlaviszmus vádjával illetetnek. Ebben kettős fogalomzavar van. Egyik az, hogy egy igen veszélyes politikai tendencia a vallással hozatik kapcsolatba, melyhez pedig a vallásnak semmi köze. Másik az, hogy az író elfeledni látta, miszerint Magyarországon a „protestantus” melléknév

két hitfelekezetre illik, u. m. az ágostai hitvallás (lutheránus), és a belvét hitvallás (Calvinista vagy reformatus) hitfelekezetekre. Ez utóbbiak, — mintán Erdély egyházi tekintetben is egyedül Magyarországgal, — az öt egyházkerületben (Superintendenciában) két milliót jóval meghaladó lélekszámmal, a tízosa magyarág tömöt képesik. Közük ugyan az irigység se találna panzlavot csak egyet is. A magyar belvét hitv. protestantok mindanike át vas hatva ezen meggyőződésű, hogy a panlaviszmus gyűlölete, — mitől isten örízzen meg! — egyértelmű lenne a magyar nemzet belálatával, s a magyar alkotmány romba dőlésével; és lenne helyette egy nagy chász, munkasabsolutizmus kancsával, nihilizmussal, hogy a véres szája Murawieffek a Harbákok teteszték eszerint beláthatóan a szarokban.

Ast mondja azon közlés, hogy a panlaviszmus Nógrádmegye felső vidékén is elbarapozott. Fajdalom! nemcsak felső vidékén, de más részén is észlelheti azt, aki nyitott szemmel szemléli a dolgok menetét. Ilyen szomorú következményei vannak annak, ha a hazafias szellem intelligenciája nem tart össze, nem tömörül a társadalom életfájának ápolása körül! A magára hagyott nép olyan vesztők alá megy, kik öszö szójalkat tarva szem előtt, — tévútra vezetik.

A panlaviszmust a protestantizmussal azonosítani annyit tesz, mint a fogalmakat összezavarni. Az ág. hitv. protestantok sem mind panzlavok, jó magyar hazafiak azok nagyrészt, egyesek hána miatt a hitfelekezetet megbélyegezni s gyűlölet tárgyává tenni sem igazságos, sem lidomos dolog.

A belvét hitv. protestantok pedig ugy vannak a panlaviszmussal szemben, mint a tűz a vízzel.

Csak annyit akart megjegyezni

egy ág. hitv. protestantus.

### Jegyzőkönyv

a „Szécsényvidéki Gazdasági Egylet” 1882. évi február 15-én tartott közgyűléséről.

Elnök BÉNY Antal, jegyző Révay Sándor, jelen volt 52. egyetli tag.

Elnök melegen üdvözlén az egyetli-tagokat, a gazdaság terén a lefolyt évben észlelhető jelentőséget válaszolásra tért, viszonyítva e jelentéseket az egyetli működéséhez, s noha e jelentések több, a gazdaságra nézve nem kedvező körülmények folytak következtében nem kezesítők is, mindanálál ép a gazdasági egyesületek eredményes tevékenysége és buzgalma által véli azokat legyőzhetőnek. A szécsényvidéki gazdasági egyetli meli évi működése az irányban hátkire nézve is meggyújtott lehet; s rendszeres szüntés és ekeverseny, gépkészítés, celedek juttatásának, az orm. m. gaz. egyesület gyűlése és könyvtartásának kiállításának való eredményes részvétele, stb., mind oly eredmények, melyek nemcsak egyesek figyelmét, részvételei hajlamát és buzgalmat méltán ébresztették fel, de a magas kormány ily irányba üdvös intézkedéseinek is megfelelő, annak figyelmét és pártolását mintegy kiérdemelték. Ohajjja, hogy az egyetli munkája még jelentékenyebb és kibátóbb legyen, minek esélyességben a tagok jó indulata buzgalmat és támogatást kért.

Es után az évi számadás, továbbá az egyetli vagyoni mérlege és jövő évi költségelirányzat tervezete mutatottat be. A számadás megvizsgálására, továbbá a vagyoni mérlegnek leltározásának összekapcsolás és az egyetli keletkezés óta lefolyt időre kiterjedésű leendő becsatlítására, nemkülönböztében a költségelirányzatnak az alapon való becsatlítására dr. Pesty Ágost ur indítványa folytán egy küldöttség megválasztása ment határozatba, mely pro-memoria-erend munkáját a jövő közgyűlés elé terjeszse. E megválasztott küldöttség tagjai: Ruszinkó Antal, Pokoryi Pál és Bayer Sándor. A közgyűlés napján 1882. évi február 16-án 26 lka határozottat meg.

Bemutatván a nagykörű méntelep parancsoként 407. számú értesítés, hogy a tevékenység legteljesebbi mértékben az ottani lakosokra várva 1882. január 30-án fog elindulni: — a helysége a mezők kivételével tekintettel való megjelölésre gróf Pajaszky Arthar és báró Buttlar Henrik urak kérelmei fel, kik azt elfogadják.

Dr. Pajaszky Ágost ur indítványára aláíratott, hogy a gyulaei és átszándott addig kérelmet gyariorat megváltoztatására Bako Albert urnak még múlt évben tett indítványa értelmében a budapesti kereskedelmi és iparkamarához feltérjesztés intézkedések, a annak másolata pártolás végett az összes hazai gazd egyesületekkel közöltessek.

Gróf Pajaszky Arthar indítványa folytán határozattal kimondatott, hogy átszámolt táblázat külsőre mellett a gazdák kívánatainak fel, a cselekedésnél még mindig mekkorék kilenczet helyett a törvényes mérték bebiztosításra.

A f. év január 6-án tartott választmányi ülésben elfogadott azon indítványt, hogy jövő évre gazdasági kiállítás rendezésének Szatmáryban, mely az összes gazdasági termények, házi ipari készítmények, művelési, kertészeti és borkészítési eszközök kiállítását foglalja, a jutalmakkal összekötve legyen, — minek folytán indítványos Balás Antal elnök felolvassa a következő előirány tervezetét:

XI. évfolyam a „Szentpályi Gazdasági Egyesület” által a mezők, ipar- és kereskedelmiügyi minisztérium pártfogása és megvalósítása mellett Szatmáryban 1882. évi szeptember hó 24. és 26. napján rendezendő gazdasági termény, gyümölcsök, borkészítési, kertészeti, házi ipari készítmények, művelési, kertészeti és borkészítési eszközök kiállításának.

A társaság rendezésével a gazdasági egyesület bizottságának hivatalos és személyes, alkatot ahar nyilatkozó termények, mezők, kereskedelmi és iparkamarához bemutatására, megismerésére.

I. A kiállítás megnyitása, stb.

1. A kiállítás tárgyai:

a) mindennemű gazdasági, kertészeti, és a gazdasági termények, mezők, gyümölcsök, borkészítési, kertészeti, házi ipari készítmények, művelési, kertészeti és borkészítési eszközök, stb.

b) gazdasági, ipar- és kereskedelmi tárgyak tartozásait, stb.

2. Szabványokból I. Utazási, nyári, téli, és egyéb tárgyak, stb.

3. A kiállítás tárgyai bejelentés ideje mezt 10—30-ig, beállítás mezt 23—25-ig.

II. A tárgyak felszámolására megjelölés mellett a gazdasági egyesület a kiállítás szervezésére a társaság kiállítását rendező bizottságnak Szatmáryba küldendők.

4. A kiállítás tárgyai a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

5. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

6. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

7. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

8. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

9. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

10. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

11. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

12. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

13. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

14. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

15. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

16. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

17. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

18. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

19. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

20. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

21. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

22. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

23. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

24. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

25. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

26. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

27. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

28. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

29. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

30. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

31. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

32. A kiállítás tárgyai bejelentésükkel a társaság rendezésére azok 20 óra alatt bejelentésükkel be kell adni, ellenkező esetben a kiállítás határidőjén kezdődik elindulni fognak.

Jutalmak:	szag.	előzetes
40. Ugyanarra 3-ik díj	1 db.	—
41. Ugyanarra 2-ik díj	—	—
42. Ugyanarra 1-ik díj	—	—
43. Ugyanarra 3-3-ik díj	4 db.	—
44. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
45. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
46. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
47. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
48. A legzebb és legzebb asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	1 db.	—
49. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
50. A legzebb fehér borra 3-ik díj	—	—
51. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
52. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
53. Legzebb vörös borra 3-ik díj	—	—
54. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
55. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
56. A legzebb minőségű asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
57. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
58. A legzebb és legzebb asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
59. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
60. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
61. A legzebb és legzebb asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
62. Ugyanarra 3-ik díj	—	—

III. Osztály.

63. A legzebb és legzebb asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
64. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
65. A legzebb és legzebb minőségű, legzebb minőségű asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
66. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
67. Kétféle asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
68. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
69. A legzebb és legzebb minőségű, legzebb minőségű asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
70. A legzebb és legzebb minőségű, legzebb minőségű asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
71. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
72. A legzebb és legzebb minőségű, legzebb minőségű asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
73. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
74. A legzebb és legzebb minőségű, legzebb minőségű asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
75. A legzebb és legzebb minőségű, legzebb minőségű asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
76. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
77. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
78. Legzebb és legzebb minőségű, legzebb minőségű asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
79. Ugyanarra 3-ik díj	—	—
80. Legzebb és legzebb minőségű, legzebb minőségű asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
81. A legzebb és legzebb minőségű, legzebb minőségű asztali vegyes gyűjteményre 3-ik díj	—	—
82. Ugyanarra 3-ik díj	—	—

Pinter Sándor indítványára a szatmári és szatmári gazdasági egyesület, dr. Pajaszky Ágost ur kezébe a kiállítás tárgyai közzé, a

A „NÓGRÁDI LAPOK” TÁRCZAJA.

Doctor Rákos önéletirata.

A híres könyv (de nem könyv) találmányos és híres: Jánoska Páncs. (Folytatás az előzőből)

Elmaradtak völgyek, dombok és merült föl új vidék, itt maradtak lakói — mondok — itt az ég mily kupa-kék. És meghagytam a koszosnak, hogy magálljon, itt kifoghat, mert Páncsot érték el.

Ah! Páncsot ez már mi város! Így kiálték akkoron, s új és másképp mondom már most, hogy a hársat van soron. Ne és ne vájunk előre, a történetek meséjébe. Mondjuk el kezdébe mind.

Hogy ami vigasztalást, az nyitván való dolog, hogy maradtam én azt mindig. Most is egyet gondolok, hogy elértek volt Páncsot, szeretettel meggyakodtok, ha el mondom csinomat.

Egy bátor gurult előttem, papírokkal volt tele; nem sokáig népelődtem, hogy elértek és bele? De meghagytam a kerekét, az pedig közebb vetett, és lett papír rémület.

A bátrabb mind kizökkent, s én magam maradtam ott. Hogy kizökkent, majd ki löktek a sötét minde ablakot. S így vonultam be az utcán, mint a nagy Cézár sem egy tán. Dandalmi szekerén.

S hogy én nagy udvarló vagyok, azt is tudja mindenki; s így tudtam, hogy állást kapok hol a szép nő kedvelik. Az udvarlás mindig hamis, ott hol látny van a hársat, vagy menyecské övezget.

Kaptam is én állást szepeti, és aludtam egy nagyot. S álmodtam egy álomképet, milyet én nem álmodott. Álmodtam a dicősegről, de ébrednem kelle végül, s fájlalom est még ma is.

Kis falumban est hírem, hogy én vagyok csak a tudós. Ah! de bússám látom én most: vannak még többet tudók. A híret, mert nagyra voltam, mind magam ellen csalóltam, s ök legyértek engemet.

Csakis az volt a szerencsém, hogy pár évvel szereltem. S rejtve, mint kegyes és Oldhatam négy kerekét. Így is volt baj, mert a férjek engem, ha nejjük értek, kutyallier megmaritak.

Egykor udvarlásom körbe, egy gyerekek reánk lesett, s farkalakat üzentek. Hej! volt ez kemény eset. Míg el nem szakadt a madzag, a kutyák majd üzentek, most is látni bőrmön.

De tovább volt még a mási: egy kis hárs éhség; ott egy kamra, bent hár látszik. Hecceztetem s elecsém. De a kutyák elárultak, s hogy ma élek azon mált csak, hogy az ily ebenset befor.

Megfogott a bon gasdaja és a szörlebe vetett, s a botjával addig vágta, mondva: „Kell ide? Ne neked!” Még annyival könnyebb lettem, ahány fontnyi volt megfogtam. Kutyalakra volt ez is.

De mert így sem bírtak velem, mit nem gondoltak ki még. Hadd eszgyáljak, elbeszéltem. Így gasdaját sem hívták. Elárultak a pecsérnek, gondolva, hogy így csált árnek. De tájártam esztől.

Ha senki kell, ah én marok! S itt merés volt: a eskő. S én egy éjjel illa-borok, Ungon-Bergon társulok. S mire a pecsér fölértek, engem már síd nem értek, mert az már lúbon vagyok.

Epilog. Otthon! Otthon! Édes otthon! Most tudlak csak megbecsülni. Eddig lúbon nem volt nyugtóm, most csak lúbon vágok úni.

Mert tudom, hogy mi az élet ömerem már a világot. Ábrándképen szemléltem, dicőseget nem kívánok.

Kis falumban egy beérem! Abol engem megbecsülnök, ahol szeretet a bérem. S ellenségitm elkerülnök. Itthon! Hol a csinosnak is én vagyok a keresztatyja, akkor, mikor az a hársat, Baros lány a keresztanyja. Falam édes szeretet a még? Többre tartják én ma téged, csak egy világ dicőseget. Mint egy világ dicőseget. (Palma, 1878.)

judizmaszóló a rendes bizottság feladata lévén gondoskodni, melybe Kriváczy Antal elnöklété mellett beválasztották: Szilgyártó Pál, Hoffmann Ignác, Hoffmann Jakab, Pokorny Pál, gróf Pajacovich Arthur, báró Butler Henrik, Pintér Sándor, Zedobán Ádám, Beke Albert, Ruszinkó Antal, Szerény János, Szabó Károly, Terasztánszky István, Trajtor Mihály új., Varga János új., Simonidez János, Beke István.

A házi ipar terjesztése céljából elhatározástott, hogy az egyet a notakó jelentésköz számára a közértesítés illetőleg betanítókra fog gondoskodni a e célból előre sem látható kiadásokra Hoffmann Jakab ur indítványához képest 100 forint fog a költséglédirány-ra felvételni.

A közgyűlés szintén magárá tette a választmányok egy tavaszi választásvetény és eszélejtulmazára irányuló elhatározását, — a módoszatok közből lévő megállapítottok.

Végül gróf Pajacovich Arthur, elnök indítványára a választmányba megválasztatván, az ülés véget ért.

Nógrádmegyei törvényhatóságának bizottsági tagjai.

Választottak: Alaxi János Póltár, dr. Andreánszky István Aló-Pótlány, Árvay József Nagy-orosi, Bejntner Ottó B-Gyarmat, Balás Ferenc B-Gyarmat, Balás Mihály Szécsény, Barna Gyula Rómbány, Báthly Barnabás Karancsakéti, Báthly Sándor Panyidárdó, Beke István Szécsény, Bella Károly Lajpál, Bende Sándor Nagykürtös, Beniczky Árpád Lászi puszt. Beniczky Géza Terbeléd, Beniczky Mihály Szűgy, Boda Gábor Eödröfalva, Bombala János Diviny, Borbás György Kisterepne, Borhy Ádám Z. Szántó, Bory Sándor Aló-Sztrégoza, Bugáth János Megyer, Burzics Mihály Balassa Gyarmat, Csiky József Karancsakéti, Csontka Zsigmond Géza, Csobél Károly Losonca, Deacswy Elek B-Gyarmat, Deutich Károly Kisterepne, Dőszeghy Tádé Bátasz, Draskóczy Ede Losonca, Draskóczy Soma Losoncsigárd, Ebeczky Lőrincz Ipolykiskér, Eszdóy Tivadar Bána, Eger Imre Varsány, Eödrödy Géza Csereéd, Eödrödy István Csalár, Fabriozs László Vilke, Fay Armin Szűgy, Fekete István Kálló, Feleddi Ferenc B-Gyarmat, Forgách Sándor gr. Gács, Frenyó Gyula Szentpéter, Galik Gyula Nagyszőlő, Gálos József Ecseg, Gasdik József Kalonda, Geduly Elek Lónyabánya, Gellén Antal P-Szalonta, Gellén László Nagydaróc, Goldberger Kálmán Abelova, Gonda Bertalan Szécsény, Gopda János Megyer, Grapercz János Losoncsigárd, György József Ragyolcs, Gyrosánszky József Nótince, Hanulay János A-Estergály, Itaszély Márton B-Gyarmat, Hartvich Ferenc Losonca-Tágar, Hegedűs Lajos P-Krakó, Hegyesy Alajos Szabolcs, Hermann Imre Bónya, Hermann Kálmán Uhorzka, Hermann Sándor Ploca, Heszterényi János Dajtár, Hoffmann Ignác Varsány, Holay Miksa Szirák, Holányi Ferenc Szűgy, Holcs Danó Dobrocs, Homolay Gusztáv Terény, Borthy Gábor Szécsény, Horváth Edmund Kar-Keszti, Hrk János Málaapataka, Hubner Lipót Gács, Imády Károly B-Gyarmat, Jancsó József Juhászgy, Jók Sándor Verőce, Kacsokovics Jenő B-Gyarmat, Kállai János Kálló, Kálmár János F-Sztrégoza, Kannovics Károly N-Zellő, Karlik János B-Gyarmat, Keczery Ödön Fülökelecsény, Kemler László, Lútké, Keller Károly A-Estergály, Kishalmi Ferenc Losonca, Kohn Hermann Ságújfaló, Kolena Endre Koszd, Kovács József Salgótarján, Körmeny György Gács, Kormosai Ferenc Fülel, Krenedics Imre Buják, Krivoszky Heorlfh Elmécs, Krizan Pál Utas puszt. Kresák Ferenc Diviny, Kresák Márta Diviny, Oray Endre gr. A-Palódy, Krudy Bertalan Ludány, Krudy Pál Szécsény, Kun Barnabás Szirák, Csorbáthy Arthur Palotas, Lakatos Bertalan F. Páspölki, László István Losonca, Lechniczky Pál Ploca, Lehoczky Péter Lónyabánya, Lónárd Andriás Koszd, Lestyanzky Pál Palatk, Liszokovzky József B-Terence, Lovas Pál Buják, Luttler János Tótkelecsény, Luttler Kálmán Tótkelecsény, Mákoasy Pál A-Sztrégoza, Mayer Irán Nótince, Mandl László Lónyabánya, Marich Ágoston N-Oroszi, Maró György Salgótarján, Martonfalvy Gyula Ruják, Matyasovszky Lajos Nagyszőlő, Melicher Ferenc B-Gyarmat, Mescha Andriás Nagykürtös, Micsly Zsigmond Berencza, Miklós János Ipolyrona, Mocsary Ödön Lajpál, Margách János Gács, Niczky Tivadar Diviny, Okolicsányi Mihály Kistfaló, Pap János Salgótarján, Pap László Balassa Gyarmat, Perény Gábor Földmész, Plachy Gyula Ecseg, Plachy József Salgótarján, Plachy Zsigmond Besztercebánya, Pliotta Soma Losonca, Podhorzky Pál Szarvaregde, Práf Ferenc Ságújfaló, Prónay István Romhány, Pusztai János Aló-Ludány, Puzs Lajos Gata, Rády György Vilke, Rády János új. Ragyolcs, Rakócy Jenő Kétkő, Rapphárdost Bogyoszló Test, Rell Pál Abelova, Reményi Károly B-Gyarmat, Rosenbach Ferenc Bátasz, Ruttikay György Fülökelecsény, Sik-

laky István Szklabonya, Simkó Frigyes B-Gyarmat, Straky Lajos Kesztyén, Szooszerik József Losonca, Smidt József Lőrincz, Smidt Mihály Koszd, Steiner Adolf Diviny, Stijler Antal B-Gyarmat, Sternlich Henrich Abelova, Stör Károly Tiszovnik, Svecchia Andriás Gács, Svobla János Gács, Szabó Imre Zagyva, Szabó László Dejtár, Szakal Antal Taróc, Szakal Barna Pili, Szakal Lajos Puszt-Keresztúr, Szakal Lajos Losonca Kistfaló, Szokolozay Ignác Bátasz, Szántó János Koszd, Szegény Gábor B-Gyarmat, Szerény János S. Gécz, Sztrégoza Antal Fülel, Szady Károly Szirák, Tamaskovics Ferenc Heréd, Tantosay Géza Bana, Telek István Ipolyoylra, Terasztánszky István Szécsény, Tillmann Károly Dejtár, Torony György Balassa Gyarmat, Tóth Jenő Losz, Török Sándor B-Gyarmat, Unger Gusztáv Salgótarján, Ugyhy József Erdőtarca, Uvira Radolf Nőgrád, Való János Koszd, Valentinyi Samu Dengeleg, Varga János Szavoly, Vecsey Dező Ragyolcs, Veisz Ignác Tiszovnik, Veisz Károly Gács, Billagy János P-Magyalce, Vialti József Lónyabánya, Vladár János Sámsonháza, Vladár Miksa Szirák, Vladár Viktor Szűgy, Vozárik István Gács, Zelenka Gyula Losonca, Zimányi Zsigmond Csécs. (Folyt. köv.)

Jogász egyleti közgyűlés.

A b-gyarmati jogász egylet második alakuló közgyűlése f. hó jan. 8-án tartott meg. Jelen voltak: Balás József, Bende Gyula, Dr. Bereszló Henrik, Bodnár István, Deacswy Elek, Domján Pál, Farkas Ferenc, Garam Jenő, Grünbaum Henrik, Hanzaly Márton, Harnos Gábor, Horváth Danó, Jakabovics József, Kacsokovics Jenő, Kövy Tivadar, Dr. Melicher Ferenc, Milován János, Pajor István, Petics Béla, Piróth Károly, Reményi József, Reményi Károly, Sztér Alfréd, Steller Antal, Szilgyártó Mór, Szilassy Ödön, és Vassay Ignác.

A fenti névsorból láthatólag — a szép számmal megjelent tagok jelen közgyűlés előlékel egyhangulag Domján Pál törvényeséki bíró urat választották meg, ki e bizalom folytán az elnöki széket elfoglalta és a közgyűlést megnyitotta.

A közgyűlés első sorbana köldöttég által beterjesztett alapszabályok általános és részletes tárgyalása képeste. Ezt megelőzőleg Harnos G., ki az alapszabálykéssit bizottságnak egyik tagja volt, rövid körvonala az alapszabályokban kifejtett főbb irányokat, melyek jobbra permissiv alapokra fektetvék. A 21 ik §-ból álló szabályzat részletes tárgyalásánál előlékel beszámolója támadt, mely eszmecserenél a nézeteltérések a többség utján döntöttek el. — Az eszmecsereben részt vettek: Harnos, Kövy, Reményi, Melicher, Sztér, Milován, Bodnár, Kacsokovics, Bereszló, Farkas, Vassay, Reményi és Horváth. — Az alapszabályok ezent kerek egészre alkotva, — elfogadtattak és a költségminisztériumban feltörjesztetni rendeltettek.

As ügyek ideiglenes vitelével megbízott küldöttség jelentése szerint a f. évi számkétegit 584 frt 63 Lr. melyre befolyt 155 frt A 409 frt 53 kr hiánytal a tagsági díjakból fog fedezetelt, mely a rendes tagoknál 8 frtban a bejáró tagoknál pedig 6 frtban lett megállapítva. — Az egylet helyisége a számkéteghez mértén eléggé cselazertén és a mi fő, — jutányosan lett felszerelve és berendezve. — A tagok rendelkezéseire állanak már a könyvtár és a szakkapok.

A közgyűlés vége tárgyát a tisztviselők megválasztása képeste volna; azonban ezen tárgy Melicher ur indítvány folytán elajtotott; mivel e végből a most vitatott alapszabályok értelmében a közgyűlés határozása legalább 15 nappal előbb lett volna közzéteendő, a mi pedig nem történt meg, e így a vidéki tagok jogait gyakorlatát nem érvényesíthették volna. Tekintve továbbá azt, hogy minden egylet tányagos mőkődését csak az alapszabályok bemutatása és miniszteri iradékokkal után kezdheti meg, emélfogva az ügyek további vitelével a mult közgyűlés alkalmából kiküldött bizottság bizott meg.

A jegyzőkönyv hitelteljesítésével Harnos Gábor és Reményi József irak bizottak meg. Ezzel a közgyűlés befejeztelt.

Hontmegyének Peczoly János országgyűlési képviselőjéhez íratott levele, ennek közigaz. bizottsági tagságáról leköszöntése alkalmából. „Tisztelt országgyűlési képviselő úr! Mindön ez alkalommal tartott közgyűléstünkben, képviselő úrnak ajánlatunkra még egészen helyre nem állt egészege indokból, megyénk közigazgatási bizottságáról lemondást megértettük, két ellenőrtés érelem támadt bennünk. Egyike képviselő úrnak személyisége iránti ragaszkodásunk, mely az általános teti választás mellett folyton megmaradni kívánt, míg másika érzelmeink, a törvény rendelkezéseink kötelezősége engedel intett.

Mintohogy pedig va ezenecenk ismeri jól képviselő úrnak hasánk meghozott törvényei iránti szívós ragaszkodását, e nem egy ízben tapasztaltuk, hogy saját

személye érdeke, avagy tekintélyének előlékelé mellett mellet soha nem kívánt a törvény hátrányára cselkedni, sőt az ak notakó más érteleme megválasztás tőlnek nem kedvezőleg veszt: ezekből fogva végre is — habár észinte ajánlatunk kifejezést mellet — képviselőnek valánk képviselő úrnak, megyénk közigaz. bizottsági, a törvény megalkotása óta folyton viselt és bna betöltött tagságáról lemondást elfogadni.

Engedje azonban tisztelt képviselő úr, hogy emel azon reményünktről még nem mondunk le, miszerint ha az isteni gondviselés, képviselő úr — tisztelt családjának nem kevésbé mint e megyének kiváncos — egészeget ismét egészen helyre állítandja: hogy képviselő úr demesak törvényhatóságunk, de közig. bizottságunkban is elfoglalja régi helyét, a mind a ketőök körében, a megyei municipium elölékelébe szertett sok oldalú tapasztalásával, kiképzésle tárgyak bő ismeretével, törvényes tudományával, az ellen vélemények által is elismert igazság-érzetével, nemkülömben magyar patriarehális értelem, e érzékeny jó szívvelé mellett, úgy le mint fölékel nem egy ízben tapasztott, tántoríthatatlann szilárd jellemével, még soká e hasz e megye javára közreműködni meg nem szándék!

Ezenk ismételve kifejezett reményében, fogadj tisztelt képviselő úr változhatlan rokonszervést és hazafini szívveléket.

Ipolyágon 1881. évi december 29-án tartott rendkívüli közgyűléseükből. — Hontmegye közönsége nevében: Pongrácz Lajos, alispán.

Nemti 1881. jan. tavra.

(Posta-kutyák.) Egy találó hascelatairól a visceiről nevezetes urat kérdéselt egykor valaki egy társaságban: „Ugyan mondja csak mi különböz van e fiakkere és a postamester közt?” A gurobanegyes semmi Lón a felelet. — S az életben sokaknak lehetett már alkalma a fenti hascelat irak voltáról meggyőződhetni. — A postamester ak (visszae a kivételeknek) némely közönségben a kiváncsban e kényrök valóságos paszi, — kényrök kedvök szeretői tesnek mindent, e a közönség érdekeit a legcsakélyhebb részben sem respectálják. — De az meg már valóságos malitiosus hanyagság, midőn a postára nemő közönség teszi épáge e ruhája is veszélyeztetve van, mint például a kisterepnei postabíratásnál, hol a postakészelő úr S. J., a postabíratásig épáletében, 2-3 horjú nagyságú kutyát tart a nappali érákban is szabadon, melyek a postára járó közönség ruháit rágó eszközökkel kirojtozzák, sőt olykor fogfát a közönség testi-minőségével is kezelebbi kiseretsege hozzák. — E hó 26-án délután 3 órákor aló irottak léptek meg egyik cserbusz a kabátját e postakészelő úr által a szabóhoz utasítottat, a varratási díjat kifizetni ígervén. — No ez már vakóhas. tagylelkűség!... Föltézem róla, hogy ha valakik kutyája nyomorékká tesz, a saját költségén ma a kút log neki csináltatni. — S még az is nagyon különös, hogy az illető úr pófkészkedő modorral laconikus rövidséggel utasítja a megmart egytasakat a bírósok, mintha bizony neki privilegiuma volna a közönség meguntatására. — E sorok cselja ama helyen az illető hatóság figyelmét a közönség személyi közbiztonságit veszélyeztető körülményre híhivni, e egyezményes kisterepne e vidékének lakosait figyelmezteti, hogy ha postára mennek, védő eszkat vigyenek, mert különben tesztik a megtemplizetési veszélynek van kitéve. A postabiztonság sem lenne romszk, ha közönségit hivatalukhoz illő loyaltitásra e a közönséggel méltányos bánásmódra utasítaná, mert nem a nép van a postamesterért, hanem ez a népért. —

Nagy L.

Hírek.

Személyi hírek. Ujhelyi Boldizsár b-gyarmati kir. törvényeséki bíró ur házánál névnapja alkalmából e hó 11-én igen szép társaság gyűlt egybe, melyben csakély kivételével a város értelmisége képviseltre volt. Rézsztüktről is minden jót kívánunk a bírói kar ezen paritán tagjának, ki becsületessége, szorgalma és értelmisége által annyak rokonszervét e szervezést méltán kiérdemelte. Komjáthy Anselm tanfalggyrelő ur e napokban meglátogatott a helybeli tanszékvezetőt.

A helybeli horcsolya egylet meggyitási szaszélye a kedvezőtlen időjárás dacára elég előkel volt f. hó 8-án. A jégpálya, noha szélele olvadoztak e a bódé vízben állt, megárpasolt városunk szepével, kik egészen hasítottak a jég (nem síma, de paha) tükre. — Másnap az e következő napokon kedvezőbb idő volt, e a jégpálya olvadt részei befagytak. — A lefolyt héten mindennap vígan ment a keremolyás. — Az egylet f. hó 10-ki választmányi ülése az áltavosott Fábán Gyula helybeli új Nagy Mihályi határozott igazgatónál, e elhatározástott, hogy ma vasárnap kivilágítás mellett horcsolyáznak.

Köszönt nyitván... 1116 Ódóna 6 nagynya... Adatokkal e csálra: 1116 Ódóna 6... A megyében pedig egyházzal a badapesti ev. nöl gyüm. intéseztől ép azon időben, a midső ezen aláírások tör... 32 frtyi öszeg a b gyarmati népszámban mint „a... Kelt Bácska. 1882. jan. 8. An. Zacharlik Mihály, bírák ev. írk.

Meghívás. A nográdmezei tanítói testületét... 32 frtyi öszeg a b gyarmati népszámban mint „a... Kelt Bácska. 1882. jan. 8. An. Zacharlik Mihály, bírák ev. írk.

volt a vára — Hogy mennyire nyugodi a város egy... jöl fegyelmeseit üszött egytel mellett, azt azon körül... — most romban áll, a attól tartaniuk, hogy egy na... gyobb vihar ledőtt. Minőt — ez azonban lehetné,...

Az a magas kőemőly, mely az úgynevezett régi... Quittus telken valamikor a város haladását jeleste... — most romban áll, a attól tartaniuk, hogy egy na... gyobb vihar ledőtt. Minőt — ez azonban lehetné,...

Losoncparó köi gyűlést tettünk, az egyik... Kovács Alajosnál sőt Gullás Ilona asszonyának kora... elhunytát, — a másik id. Stollár Károlynál sőt Ha... ckenberger Zuzsannának 81 éves korában történt el... halálát hozza szomorú tudomással. — Nyagodja... nek békében!

Az új évi üdvözlések, vagis azon terhes szokás... toli, hogy úrmeseit és a felbivalóknak névjegy... iekkel vagy bármikép is gratulációkat keljen, —... a vörtekereszt egytel javára adott alábbi öszegek... lefizetésé által, követezők váltották meg magukat: Takarékpanasz 10 frt, Népbank 6, Takarék és hitelle... tézet. Irgalmas nővérek, Madách Károly 6-6 frt, dr. Baintner Ferencz, Pajor István, Harmos Gábor, Kövy... Tivadár, dr. Feledy Ferencz, Reményfy József, Steller... Antal, Egismayer Adolf, Kovács Ákos, Szatnyavszky... Géza, Havas Gyula, Major Ferencz, Aninger László... 2-2 frt, Selmeczy S, Bachár Gyula, Aninger Nándor, Reményi Károly, Benedek Soma, Szommer Károly, Gombö... Armin, Doman testvérek, Baldeyvrégh József, Böhm... Lipót, Himler Mór, Doman Mór, Felseburg Ti... vadár, Szarcs Sámuel, Kék István, Kék László, Nagy... Mihály, Haszady Márton, Farkas Ferencz, Figler Jó... zsef, Ebenfűher György, Kubányi László, dr. Bog... dány Mihály, Ortbauum orvos, Simto Frigyes, Ma... nádny Alajos, Karlik János, Braidaver Alajos, Barin... Mihály, Báth László, Schmidt Sámuel, dr. Berczel... Henrik, Berczeller Vilmos; Baintner Otto, Schlézinger... Károly, Szabó Sándor, Bárb Lipót, Felseburg Mór, El... zmaier Ferencz, Sréter Alfréd, Balás Ferencz, Pacso... lay Antal, Tapolcsányi Ferencz, Sallasy Miklós, Krát... y János, Destrich Zeigmond, Jakobey Antal, Mil... lován Elek, Taab Herman, Baintner Arnold, Okoli... csányi János, Ticsánky József, Feledy Henrik, Pol... lansz Márk, Lövy Ignác, Himler Kálmán, Kohn Adolf, Kaz... dász, Elfer István, 1-1 forinttal; Balás József, 1 frt... 60 kr., Weiss Karolina, Horvát László, Belser... Felsp 60-60 krral, Polatsek Ferencz, Lövy Bernát, He... lebrandt Jánosné, Janina Kati, Paksi Adám, Zeke... Kálmán, Jakobovits József, Spitzer Jakab, Lövy Em... nuel, Weiss Armin, Spitzer Simon, Szádi Mór, Gan... sel József, Schönfeld Adolf, Himler Ede 60-60; krral... Pstirsek Mihály, Messner Albert, Munk Adolf 30-30... krral, Stelner Samu és Spitzer Simon 20 krral, N. N. 10... krajczárral. — Opitz Károly ivén: — Népbank 5 frt... Irgalmas nővérek 2 frt, Bachár Gyula 2 forint, Aninger... László, Havas Gyula, Sätzenavszky Géza, Kövy Ti... vadár, Reményfy József, dr. Baintner Ferencz, Major Fe... rencz, dr. Feledy Ferencz, Dessewffy Elek, Harmos Gá... bor, Pajor István, Steller Antal, Egismayer Adolf, Ko... vács Ákos 2-2 frtal; Balás József 1 frt 60 kr., Se... lmeczy B. Aninger Nándor, Reményi Károly Szommer Ká... roly, Benedek Soma, Gombölit Armin, Doman test... vegek, Baldeyvrégh József, Böhm Lipót, Himler Mór, Do... man Mór, Felseburg Tivadár, Schvarts Sámuel, Kék Ist... ván, Kék László, Nagy Mihály, Haszady Márton, Farkas... Ferencz, Figler József, Ebenfűher György, Kubányi Lás... zló, dr. Bogdány Mihály, Grünbaum orvos, Simto Frig... yes, Manódy Alajos, Karlik János, Braidaver Alajos, Barin... Mihály, Báth László, Schmidt Sámuel, Berczeller Vilmos, dr. Bercz... el Henrik, Baintner Otto, Schlézinger Károly, Szabó Sándor, Bárb Lipót, Felseburg Mór, Elzmaier Ferencz, Markovits, Parleberg Victor, dr. Hechek József, Molnár... Sándor, Herczfeld és fia, Lövinger Dávid, Leicht...

ber Samu, Ifj. Weiss Vilmos, Tamasokvich, Paadler... József, Kohn Markus, Balla Boldizsár 1-1 frt, Janina... Kati, Helebrandt, Jánosné, Lövy Bernát, Polatsek Fe... rencz, Paksi Adám, Lucsáti Sándor, dr. Kohn, Havas... Lajos, Lövy Sándor, Fr. Bill Antal 50-50 kr Weiss... István 60 kr. Kohn Adolf, Weiss István, 40-40 kr. T... I. Meisner Albert 30-30 kr Winter Adolf, Stel... ner Samu, Himler Vilmos, Dorozog István 20-20 kr.

Rendőri hírek. Napilapjaink telve vannak a be... törések, lopások és rablások halmozásával; megynéban... is előfordulnak ugyan ilyenek, de az r esendbitosa... ink ismerően a jömadarokat és ezek öszekötésével, csakhamar nyomára jönnék a bűnös eszekeményeknek. Nemrég Vadkeröl Kosa Félix kérésre hajított el 16 drb birkát, a kösponli esendbitosának a gyarmati... börtörökkel küzd meg tudtatni, bol avényéban két bört... fedeszt fel, s ugyesen kideríté, misze rint a 16 db birkát csak nem rég — hosszból ideig tartó börtöréből — kiszabadult Keosnyár József híres be... törő tolvaj juhász bajtosta el. — Bogyal Géza kö... véceli birtokon juhakát m. év december elején felgyujt... ották a károsítanak 80 db. birkátja a tüz martá... léka lön Zabolvos a gyajtogatót Brindza István cas... vargó eszményében e napokban adta át a feoyité bí... rósnak, ki bevallá, hogy még a nyár folyán Bo... gyai juhászattól kapott pofonért bocsátta meg magát. Kisütötte továbbá — lapunkban is jelselt Löffler Si... mon börtörökkel küzdök a lérisini felé veszté régi or... szágon történt fegyveres megtáhlóját, Valócsi Pál elvetemilt gonosztevő kezébe béklyőket eményében, ki... nek elfogatása hosszabb időt vett igénybe, s ki a... stonálása elkövetése után csavargásban Bagyalov... ról Maró György esendbitosa irtásléra marit egy... két mézese esztét is elhajított. Maró most nyomozza a... zinkostársulat. Vadházi S plucse felüzetett e... az ezekben levő borok a betörők által legenyeg... rézben kieresztettek, több kaptár máh leülett, a tel... tesek azonban már a kösp. esendbitosá keszében van... nak. Tehát rosz idő jár a gaszemberekre; — sajna... sen kell azonban konstántál, hogy a gonosztevők leg... nyegabb rézében már többosz feoyitté telvajak, tehát a hatalmas eljárás aszorijta a gonosztevők szá... mát jó közt. Futott lásta csalla jó ággal, s „ün... megúsdítsa bizonyára keseggetőbb eszeket ellenté... telés, s így sem csoda, ha a kiszabadult fegyveres... vja kezd! Dídimegy nográdjárai esendbitosának is hisz... rította a Baintner Arnold ur kérésre berki birto... káról elhajított két darab három mézese esztét, me... lyekre már a vis is forrott az által raggall. Ezekből kifolyólag látnak, hogy a esendbitosai rendszer is jó, ha az alkalmazott eszemélyek jök, mert esendbitosa... ink ismerően a gazok öszekötésével, rósa állanak a bünygysak gyors kiderítéséről.

Szűlésznél tanfolyam. A badapesti kir tudomány... egyetemen a születésű második felévi tanfolyamra való beiratások 1882. évi február 1 én kezdődnek a beiratás 15ig tartanak. A beiratás feltételei: a 20-40 év közötti életkor, e est igazolód kéréseléről vagy házassági bizonyítvány, b) külségi erkölcsi biz... onyítvány, c) írni és olvasni tudása, d) orvos egde... ségi bizonyítvány. — A beiratások az orvos kar de... káni hivatalos helyiségében (81kál út 16 szám) tör... ténnek.

Piaci árak B.-Gyarmaton. 1882. évi január 9-án. Egy mártómécs: Timtabusa 10 frt - kr. — 10 frt 50 kr. Rozs . . 7 frt 30 kr. — 7 frt 50 kr, Arpa . . 6 frt 80 kr. — 7 frt — kr. Zab . . 6 frt - kr. — 6 frt 50 kr. Kakoricsa 6 frt 50 kr. — 6 frt 50 kr. Jogyoska: Székács János.

Feladó szerkesztő: Horváth Danó.

H I R D E T É S E K.

Van aszerocsem a n. é. közönségnek tu... domására hozni, hogy a jöhimnevű REISER-... file kereskedést ásvettem, újból berendeztem e nagyobbitottam. Tőrekvessem oda irányul, hogy pontos, szolid eljárás, olcsó árak, jó és időnyiserű árak által a n. é. közönség bizal... mázt megnyerjem és megérdemeljem. Kegyes pártfogás kérve, teljes üsztelétem.

Iq. Himler Ede.

Üzlethelyiség változtatás. Van szerkesztő a nagyrádoni közönséget ér... ósnál, hogy a Ziehy fogadó épület arikha lévő boltból el... zetesmet a Kis Tabán utcába, a kir. postahivatal al... talonában lévő szűz házamba tettem át. Együttel értesítem s t. cs. közönséget, hogy üzletem fizet... tem, azáltal, noribergi árak a cipőraktárrammal stb. óman elátva van. Kegyes pártfogásért end Kohn Adolf.

Meghívás. A „b. gyarmati takarékpénztár részvénytársulat“ 1882. évi január 22-én délelőtli 9 órákor B.-Gyarmaton az intézet helyiségében, az alapszabályok 19 ik 8-a értelmében tartandó újból rendkívüli közgyűlésére. Tárgy: Az alapszabályok módosítása.

Jegyzet. An e csálra 1881. év december 29-ára tártott rendkívüli közgyűlésékor a részvényesek a határozati órnágyban eszekégek mámban meg nem jöszöven, a jöns hirdetésméybe foglalt újból közgyűlési üléstet válté eszekégek, melyre e t. cs. részvényesek az alapszabályok 19. §-ra való tekintéttel azsal kívánták meg, hogy a megjelölt által fogván dönté határozat hozatal, a foytes és kárdekk tárgy érdékében minél eszmósabban megjeleni eszekégek.

A b. gyarmati takarékpénztár részvénytársulat 1881. év december 29-án tartott rendkívüli közgyűlés határozata alapján. An igazgatósg.

Hirdetmény. A felső penci közhírtokosság tulajdonához tartozó e a község közepén lévő „Nagyfogadó“ a hozzá tar... tozó melléképületekkel, mézárász és falmarái jog... gal, az egész épület újonnan kieszoosíva, több van... dégzyba e táscsterem mellett sok kényelemmel, folyó 1882. évi január bol 22-én délelőtli órákban, a hely... szelősé lévő országosi tanácssteremben nyitvács árve... réde utján bérbe adatik. Bérenci eszándóközök 110 frt bantépnézssel ellátva meghívotnak.

Tapolcsányi Ferencz, közhírtokossági felügyelő. (2-5)